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Examen Final  --- Microéconomie I
Recommandations - '
Présentez une copie propre et bien rédigée. Veillez au respect du bon déroulement des examens.

Utilisez vos propres outils (calculatrice, stylos, crayons, ...). L'utilisation du portable n’est Dpas autorisée.
Les réponses aux questions doivent étre bréves et argumentées, Respectez les consignes des surveillants.

L Questions du cours (4 points):

1. Donnez une définition de la Courbe d’Engel.
2. Quelle est la signification d’une élasticité-croisée (€lasticité de substitution) de la demande
d’un bien X égale & — 1,5. Interprétez le signe et le chiffre.

Il. La fonction d’utilité et la demande : (11 points) :
Un individu rationnel dont le comportement de consommation est résumé par la fonction d’utilité U telle

que: U= f(x,y) = 2.x%. y%5 11 dispose d’un revenu R= 800 PA pour acquérir deux biens X et Y
avec des prix unitaires Px =5 DA ¢t Py = 4 DA

1. Calculez le panier optimal (la combinaison) qui maximise le niveau d’utilité pour ce
consommateur en utilisant la méthode de Lagrange.

2. Quelle est la variation de revenu nécessaire pour accroitre le niveau de l'utilité de (+14,5 %) ? Présentez
les calculs et les résultats avec 2 chiffres arrondis aprés la virgule.

3. Tracez la représentation graphique de I'équilibre pour ce consommateur. Précisez ’équation et
les limites de la droite du budget et le panier optimal.

4. Calculez la valeur du TMS xay pourle panier (X, ¥) = (6,4).

5. Que doit faire le consommateur pour maintenir le méme niveau d’utilité en diminuant la quantité
de X de 1,5 unité ? Réponse précise avec calculs.

6. Ecrivez les expressions des fonctions de demande pour les biens X et Y,

II.  Le calcul des élasticités (5 points) :

Soit Dx une fonction de demande telle que : Dx = _71 R+ 2.Px+3.Py

Le consommateur dispose d*un revenu R= 30 PA destiné & P’acquisition de deux biens dont les prix unitaires
sont : Px =12 DA ¢t Py =3 DA '

1. Calculez les élasticités de la demande par rapport a Px et par rapport a Py. Donnez une conclusion
pour chaque résultat. '

2. Calculez la valeur de I’élasticité-revenu. Déterminez alors la nature du bien X,

3. Quel est I’effet d’une hausse de 3 PA de Px sur le niveau de la demande toutes choses égales par
ailleurs ?

4. Le bien X est-il un bien Giffen ? Justifiez votre réponse.
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